

Контроль по теме: «Новые явления в экономике в 17 веке»

1. Охарактеризуйте

Дворянство в России возникло в XII веке как низшая часть военно-служилого сословия,

2. Какие меры предпринимались для преодоления кризиса?

С XIV века дворяне стали получать за службу землю: появился класс землевладельцев — помещиков.

3. Что такое «специализация» районов?

4. Назовите известные Вам районы специализации хозяйства.

1. Поволжье поставляло хлеб, кожу, сало.
2. На Западе производили лен и коноплю.
3. В Сибири - меха,
4. В районах Верхнего Поволжья - холсты.
5. Широко внедрялась трехпольная система оработки земли.

Черноземья, Среднего Поволжья, Сибири.

5. На какую сферу экономики оказала существенное влияние специализация районов?

6. Какие категории населения активно начали торговать в это время?

7. К какой стадии в своем развитии в этот период перешла промышленность?

Бояре

8. В чем отличие кустарной промышленности от мелкотоварной?

9. Что такое мануфактура?

Это предприятие, основанное на ручном труде при полном его разделении.
Ориентировано на рынок (все произведенное продается либо обменивается)

10. Когда появились первые мануфактуры в России?

11. Какова особенность первых мануфактур в России?

Мануфактурами были хамовники и Бархатные дворы, Тульские и

12. Назовите фамилии первых промышленников России.

13. В чем состояла главная особенность в развитии торговли этого периода?

Следующий вопрос

14. Что такое «Всероссийский рынок»?

1. Это устойчивые хозяйствственные связи между различными регионами страны.

15. Назовите основные ярмарки, которые появились в это время.

16. Сколько портов имела Россия в это время? На берегах каких морей они находились?

по тем временам онтную и различную торговлю.

17. Чем торговала Россия и кто был её главным торговым партнером?

18. Когда и в чьих интересах был издан Новоторговый устав? В чем суть документа?

были сделаны из русской письки. ——————

19. Какой документ регулировал торговлю с иностранцами до принятия Новоторгового устава?

первый тиражи устав первых пошлины на иностранных граждан.

В 1653 г. принимается "Торговый устав", упорядочивший внутренние торговые пошлины и заменивший множество мелких торговых сборов одним в размере 5 % с цены продажи. Для иностранцев пошлина была выше.

20. Охарактеризуйте процесс урбанизации этого периода и расширения территории России.

К концу XVII в. в России насчитывалось не менее 300 городов. Самым крупным была Москва, в которой проживало до 200 тыс. жителей. Она имела 120 специализированных торговых рядов.

Новые города возникали в качестве укрепленных центров на границах, или на вновь присоединенных территориях.

Территория России в XVII в. по сравнению с XVI столетием расширилась за счет включения новых земель Сибири, Южного Приуралья и Левобережной Украины, дальнейшего освоения Дикого поля. Границы страны простирались теперь от Днепра до Тихого океана, от Белого моря до владений крымского хана, Северного Кавказа и казахских степей.

Кратко перечислите новые явления в экономике 17 века.

- 1. Раздача царем земель дворянству.**
- 2. Дальнейшее оформление системы крепостного права.**
- 3. Начало развития процесса специализации районов**
- 4. Развитие промышленности. Её переход на мелкотоварную стадию.**
- 5. Появление мануфактур.**
- 6. Начало складывания всероссийского рынка**
- 7. Появление первых ярмарок.**
- 8. Принятие Новоторгового устава (1667 г) (Ордин-Нащокин)**